

Идеологи реформ, утверждая частнособственнические отношения и индивидуализм, прибегают к использованию идей близких к социал-дарвинизму. Внушить такие взгляды невозможно без разрушения старых представлений. Отсюда сетования "демократической" интеллигенции на то, что перед ними не чистая доска, а цивилизация, т.к. смена цивилизаций требует иного менталитета, иных психологических установок. Разрушительные удары направлены прежде всего на русскую культуру.

ИСТОРИЧЕСКИЕ, ЭКОНОМИЧЕСКИЕ, СОЦИАЛЬНО-ПОЛИТИЧЕСКИЕ И ПРАВОВЫЕ ПРОБЛЕМЫ РАЗВИТИЯ РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ

ФОРМИРОВАНИЕ ПРАВОВОЙ КУЛЬТУРЫ СОВРЕМЕННОЙ МОЛОДЕЖИ.

Анисимов О.В.

Важнейшим составным компонентом построения правового государства является формирование адекватной правовой культуры у молодых граждан республики. Главная задача при этом состоит в том, чтобы довести до сознания каждого молодого человека понимание смысла, назначения и ценности права, правового государства и правовых законов.

Не вызывает сомнения тот факт, что нынешний уровень правовой культуры молодежи далек от соответствия потребностям формирования правового государства.

Значительной части молодежи еще только предстоит научиться жить по праву, уважить право другого лица и воспринимать их нарушение как урон общему для всех правопорядку. Иначе говоря, перед обществом и государством стоит задача научить молодежь правовому взгляду на вещи, правовой позиции, правовому равенству и правовой свободе.

Правовая культура молодежи формируется не только на основе широкой информированности о существующих законах, целях и задачах правового государства. Правовая культура, как и любая иная отрасль духовной и материальной культуры человечества, включает в себя знание и опытность, память и оценку этого рода человеческой деятельности с позиции полезности и разумности. Правовые нормы по своей природе обладают специфическими регулятивными свойствами, однако в повседневной жизни они выступают в тесном сотрудничестве с правилами морали, соображениями справедливости, общежитийской солидарности и т.д.

Следовательно, личный и коллективный опыт активного участия в делах по обеспечению уважительного отношения к праву и закону на практике играет весьма важную роль в деле формирования правовой культуры молодого человека.

Таким образом, необходимость формирования правовой культуры молодежи обусловлена тем, что, с одной стороны, это является важнейшим условием и предпосылкой становления правового государства и гражданского общества, а с другой стороны - в условиях сегодняшней трансформации общественно-политической жизни, развития рыночной экономики каждый молодой человек должен уметь понимать цели и механизмы правового регулирования.

ДЕНЕЖНОЕ ОБРАЩЕНИЕ В ЗАПАДНОЙ БЕЛОРУССИИ В 1919 - 1939 ГГ.

Баюра А.Н.

После окончания первой мировой войны в ноябре 1918 года было восстановлена независимость Польского государства. Ставший у власти Ю.Пилсудский объявил о возрождении Речи Посполитой в границах 1772 г. При этом главное внимание польское правительство уделило не проблеме воссоединения с западными землями, а расширению границ на востоке. Немецкие войска еще не успели оставить всю территорию Белоруссии, а уже в феврале 1919 г. 11 польских дивизий начали наступление на белорусские земли. К середине марта ими были оккупированы города Брест, Волковыск, Слоним, Скидель, Щучин, Пинск, в апреле Лида и Барановичи. Вместе с установлением польского оккупационного режима на западнобелорусские земли пришла и польская денежная система.

В 1919-1923 гг. в Западной Белоруссии, как и во всем Польском государстве в денежном обращении находились марки. В 1919-1920 гг. были выпущены банкноты достоинством 1/2, 1, 5, 10, 20, 100, 500, 1000, 5000 польских марок. Кризисное состояние польской экономики привело к резкому сокращению платежеспособности населения, повышению налогов, снижению заработной платы. Катастрофический характер приобрела инфляция. Если в конце 1919 г. доллар США стоил 119 польских марок, то в июне 1923 г. - уже 100 тысяч, а в октябре - 1 млн 675 тысяч польских марок. Правительство вынуждено было выпускать денежные знаки больших номиналов. В 1922 -1923 гг. в обращении находились банкноты в 10 000, 50 000, 100 000, 250 000, 500 000, 1 000 000, 5 000 000, 10 000 000 польских марок.

В 1924 г. была проведена денежная реформа, и с 1 мая 1924 года вводилась новая денежная единица - злотый. Злотый был обеспечен золотым содержанием и приравнялся к 1,8 млн прежних польских марок. Данная реформа в значительной степени покончила с инфляцией, но не принесла радикального улучшения в экономике.

После реформы в Западной Белоруссии, как и во всех польских землях, в 1924-1939 гг. находились в обращении бронзовые монеты достоинством в 1, 2, 5 грошей; никелевые - 10, 20, 50 грошей и 1 злотый, серебряные 1, 2, 5, 10 злотых, а также банкноты номиналом 2, 5, 10, 20, 50, 100 злотых.